

股市不成熟都是散户“惹的祸”?

近日,有权威人士透露,监管层已经制订了“坚持不懈,狠下功夫,多管齐下”十二字方针,加快培育壮大机构投资者队伍。因为监管部门已将我国资本市场不成熟的一大原因,归结为散户在股票交易中占主导地位。

此消息一出,立即引起了市场的热烈讨论。虽然一些业内人士表示了认同,但也有不少人提出质疑,“中国市场不够成熟,主要原因在于机构投资者不够成熟,未能正确引导市场走向成熟。在目前的状况之下,如果没有了散户来进行交易,市场将更加低迷。”

■记者 黄文成



【数据】个人投资者持股将近3成

上述权威人士表示,在英国,个人投资者数量占全部投资者的比重只有不到10%,美国为15%,法国和日本比例也很低。而在我国A股市场,个人投资者持股将近30%,交易额85%以上都是由散户贡献的。

此外,不仅个人投资者数量占全部投资者的比重较高,个人投资者的持股户数占比更是高的惊人。据深交所数据显示,2011年深市A股个人投资者的持股户数占比为99.83%,其中资金规模较小的中小散户的户数占比较高。

【分析】A股生来只有散户投资者

投资者或会奇怪,中国A股市场为何会形成与国外成熟市场完全不同的状况呢?也就是说,经过20年发展的中国股市为何会形成散户占主导地位的现状呢?

对此,在股市打拼了20来年的湖南老股民李布维表示,中国股市从上个世纪90年代初诞生之后,基本上都是散户投资者,“换句话说,它出生的时候,就是散户投资者的天下。”

“真正出现大量的机构投资者,是在1998年。那一年涌现了一批,类似于封闭式基金的真实机构投资者。”他回忆道,

“统计数据表明,去年77.94%的个人投资者亏损。而亏损的一个重要原因是交易频繁,因为超过80%的手续费和印花税都是个人投资者贡献的。”该权威人士强调,机构可以做到不频繁进出,也不追涨杀跌,这和散户操作手法差别非常大。

基于此,监管部门已将我国资本市场不成熟的一大原因,归结为散户在股票交易中占主导地位,并认为下一步必须“坚持不懈、狠下功夫、多管齐下”发展机构投资者队伍。

后来才有社保基金等大型机构投资者,逐步进入A股,而在此之前,全部以散户投资者为主。

除此之外,有业内人士也指出,散户占主导地位还与机构投资者没能迅速成熟起来有关。

该业内人士表示,“受市场之外的一些因素影响,如市场机制不够健全,造成机构投资者成熟比较缓慢,从而无法取得更多散户投资者的信任,这就迫使一些散户不得不选择自己操盘。基于此,散户投资者成了A股的“主力军”。

讨论 “散户退出,股市就要垮了”

在上述权威人士透露出,“监管部门已将我国资本市场不成熟的一大原因,归结为散户在股票交易中占主导地位”的消息之后,市场反应强烈,尤其是散户投资者不认同以上说法。

股民“hujiayao”在其微博上表示,“要是散户退出资本市场,中国股市就要垮了,现在机构和基金都是按散户方式操作的,都是投机的,如果长期投资谁进谁亏。”

而股民“惟名遥”更是反问道:“我们能不能依照这个‘理论’推导出以下观点:市场经济发展不成熟因为老百姓太多。”

齐鲁证券李承飞也表示并不完全赞同该权威人士的观点,“在目前这样的市场状况之下,如果没有了散户来进行交易,那么市场将更加低迷。”

甚至有业内人士表示,中国市场不够成熟,主要原因在于机构投资者不够成熟,未能正确引导市场走向成熟。“因为,只有机构真正能够引起市场波动,而散户投资者往往是其跟风者,因此,将我国资本市场不成熟的一大原因,归结为散户在股票交易中占主导地位,是存在不合理的地方。”

股市表情



次新股猛狮科技9天涨70%

又涨停了!当深交所频繁颁布政策限制打新时,猛狮科技却“顶风作案”,9天的时间涨幅达到70%,成为了近期走势最强悍的新股。



QFII二季度浮亏超4亿

虽然今年QFII动作频频,不过从回报来看,还不尽如人意。根据同花顺统计,一季末QFII共计现身140家A股上市公司前十大流通股名单。以一季度末账面价值统计,QFII持有A股市值为611.61亿元。假设其持股未发生变化,按4月以来个股涨跌幅估算最新持股市值,累计浮亏4.03亿元,亏损幅度为0.66%。而同期沪指的跌幅为1.71%。



私募看空做空清仓去旅游

A股市场“跌跌不休”消磨着市场参与者的意志,多数接受调查的私募基金经理“看空”目前A股市场,甚至有不少人目前空仓准备外出旅游。原国信证券首席策略分析师汤小生掌舵的聚益投资目前已经是空仓了,接下来的一两个月内也只打算继续观望。

资讯集装

布局医疗保健行业正当时

经过16个月的调整,截至6月中旬,医药板块市盈率已降到21倍(2012年),处于近十年来较低水平,正是布局好时机。正在发行中的融通医疗保健行业拟任基金经理吴巍认为,目前不少一线医药股的业绩增长前景向好,估值合理,具有较好的安全边际。同时中国社会老龄化和城镇化的加速促使医药消费升级,都为医疗保健行业带来巨大动能。

吴巍曾任药品工程师,拥有19年证券从业经验,懂医药更懂投资。他表示,医疗保健行业是一个有基石的朝阳产业,也是个需求不断释放的行业。据他介绍,目前中国是全球第三大医药市场,到2013年,中国有望超越日本成为全球第二大医药市场,有很大的提升空间。

■记者 黄文成

景顺长城核心竞争力继续领跑

今年以来A股市场指数涨幅较小,然而很多股票型基金在指数的涨跌中仍然取得了不错的收益。据银河证券基金研究中心的统计数据,截至6月22日,今年以来净值增长率超过10%的基金近50只,其中的领跑者——景顺长城核心竞争力基金净值持续走高,今年以来24.4%的净值增长率成为唯一超过20%的股票型基金。

而在长期业绩方面,据银河证券数据统计,截至6月22日,余广管理的景顺长城能源基建,最近两年净值增长率在所有标准股票型基金中排名第三。他表示,A股市场投资正道是长期的价值投资。无论是对于基金管理者还是普通投资者,短期的因素非常复杂,也难以把握,长期视角更具确定性。

■记者 黄文成

热点聚焦

67股创下四年新低 小个子更抗跌

近日,大盘破位下跌,跌破前期低点,直逼2200点大关。而个股方面也相当难看,据统计,共有67只个股(其中13只在2008年6月25日以前上市,54只在2008年6月25日以后上市)创出近四年的新低。此外,在六月份这波下跌中,大市值蓝筹股杀跌力度相对更大,而小市值个股较为抗跌。

机械设备跌势最猛

虽然,大盘离2008年最低点还差600点,但有13只在2008年6月25日以前上市个股股价,已低于2008年的1600多点的位置。

这些个股中,股价比2008年11月4日(期间沪综指收盘点位最低日)跌幅最大

的为合众思壮,跌幅为71.11%。

而在67只创四年新低的个股中,机械设备板块最为集中,共20只。对此,有业内人士分析认为,机械设备行业主要受经济周期的影响较大,由于今年的经济持续下滑,该行业的业绩也随之受到影响,因而股价下跌的较多。

小市值股更抗跌

截止到26日收盘,上证综指6月份下跌6.33%,深证成指下跌6.85%。然而这波下跌中,大市值蓝筹股杀跌力度明显大于小市值个股。

据有关统计,最新总市值20亿元以下的628只个股6月份平均下跌4.08%;总市

值20-30亿元的486只个股6月份平均下跌5.3%;总市值30-50亿元的509只个股6月份平均下跌5.41%;总市值50-100亿元的414只个股6月份平均下跌6.17%;市值100亿以上的358只个股6月份平均下跌5.47%。

对此,财富证券李朝宇表示,受银行利于市场化的影响,银行股下跌幅度较大,而在大市值蓝筹股中银行股占到80%。

“此外,再加上‘石化双雄’中国石油、中国石化这两只大盘股,受原油价格下跌,及成品油的下调的影响,也在6月份不断下跌。”李朝宇表示,这就导致“大市值蓝筹股杀跌力度明显大于小市值个股”。

■记者 黄文成